丹麦公开赛国羽全主力出战

石宇奇迎世锦赛后首秀

本报记者 周 圆

在9月21日中国羽毛球大师寨结 束后,经过三周的休整,世界羽坛将 再次迎来高级别赛事。北京时间10月 14日,世界羽联世界巡回赛超级750 赛事——丹麦羽毛球公开赛在丹麦 欧登塞打响。国羽派出全主力阵容出 战,其中石宇奇将迎来世锦赛登顶后

今年8月底巴黎世锦赛夺冠后,国 羽"一哥"石宇奇一直在进行调整,没 有参加比赛,缺席了中国香港公开赛、 中国大师赛、韩国公开赛、北极公开赛 4站世界羽联巡回赛。丹麦公开赛成为 他在世锦赛夺冠后的首次比赛。国羽 男单本站比赛共有石宇奇、李诗沣、翁 泓阳、陆光祖和王正行五人参赛。头号 种子石宇奇在上半区, 首轮将迎战中 国香港选手李卓耀,如果取胜,次轮将 对阵中国香港的伍家朗与印尼选手法 汉之间的胜者。重回赛场,顶着世界冠 军的光环,石字奇状态和表现如何,都 是本站比赛的一大看点。

女单世锦赛冠军、日本名将山口 茜近来状态火热。韩国公开赛2比0战 胜世界排名第一的韩国名将安洗莹 夺冠,在上周结束的北极公开赛上又 最终折桂。随着山口茜状态的回升, 安洗莹长期保持顶尖水平,国羽女单 近期的比赛要做好更困难的准备。本 站比赛,国羽女单同样派出五位队员 参赛, 高昉洁和韩千禧在上半区,陈 雨菲、韩悦、王祉怡在下半区。2号种 子王祉怡首轮对阵德国选手李怡逢。 3号种子韩悦首轮迎战新加坡选手杨 佳敏,5号种子陈雨菲首轮对手实力 不强,但与队友韩悦同在一个半区,

两人很有可能在1/4决赛相遇进行

男双方面, 谁能阻挡住韩国组合 徐承宰/金元浩的夺冠步伐,是近期世 界羽坛的一大看点。本站比赛国羽男 双共有四对组合参赛,但有三对组合 位于上半区。5号种子梁伟铿/王昶和 黄荻/刘阳如果能在首轮击败各自对 手,将在第二轮相遇。谢浩南/曾维瀚 也同在上半区,首轮对阵马来西亚组 合阿兹林/陈蔚强, 若胜出, 次轮极有 可能对阵头号种子徐承宰/金元浩。陈 柏阳/刘毅独守下半区,晋级之路也是

困难重重,首轮将对阵韩国强档姜敏

女双方面, 国羽共有四对组合参 赛。头号种子刘圣书/谭宁在世锦赛夺 冠后状态出现起伏, 上周的北极公开 赛出于伤病保护的考虑选择了退赛。 丹麦公开赛首轮她们的对手实力一 般,晋级难度不大,关键是之后随着比 赛对手实力提升,"圣坛"组合状态恢 复情况将迎来真正检验。下半区,陈清 晨与贾一凡首轮对阵日本组合大泽佳 步/田部真唯,这是"凡尘"合体参加的 倒数第二站国际比赛,两位大满贯得 主的比赛且看且珍惜。

混双方面,国羽共有蒋振邦/魏雅 欣、冯彦哲/黄东萍、郭新娃/陈芳卉、 高家炫/吴梦莹四对组合参赛。夺得北 极公开赛冠军的头号种子蒋振邦/魏 雅欣首轮对阵印尼组合希达亚图拉/ 费利沙,如果能够顺利晋级,在1/4决 赛有可能对阵中国香港强档邓俊文/ 谢影雪。下半区,2号种子冯彦哲/黄东 萍首轮迎战丹麦组合麦斯/布施,"凤 凰"组合此前连续两年都夺得丹麦公 开赛冠军,此役他们将向"三连冠"发 起冲击。



羽毛球世青赛各单项产生64强

本报讯 经过一天的休整后,北京时间 10月13日,2025年世界青年羽毛球锦标赛在 印度古瓦哈提重燃战火,各单项迎来首轮128

本届世青赛混合团体赛采用了创新的 3×45分团队接力计分系统,10月13日至19日 举行的单项赛也将见证计分方式的创新。本 次单项赛采用"3×15"计分系统,这是世界羽 联更广泛的测试与分析计划的一部分。一局 比赛由率先得到15分的一方获胜。如果比分 打成14平,率先取得两分领先的一方赢得比 赛。如果比分打成20平,率先得到21分的一方 赢得比赛。第一局、第二局结束后以及第三 局有一方率先得到8分时交换场地。

男单方面,在混合团体比赛表现出色的 刘洋名宇是3号种子,直接跻身64强。此外,在 当天进行的首轮比赛中,吴子晟以两个15比7 的比分战胜土耳其选手威塞尔。肖高博15比 9、15比7取胜巴西选手布鲁诺,李知航15比9、 15比10战胜马来西亚选手罗斯利。中国队一 共有4名选手晋级男单64强。

本报讯 中国男子冰球职业联 赛10月12日在沈阳市全民健身中心 (和平冰上运动中心)揭开2025-2026 赛季战幕。北京京狮男子冰球队、深 圳昆仑鸿星冰球俱乐部、辽宁沈阳奥 美冰球俱乐部、安徽新华男子职业冰 球队四支队伍参加。新赛季沿用赛 会制,分为常规赛和决赛两个阶段。 常规赛阶段将先后在沈阳、深圳、齐 齐哈尔三地进行,每站比赛采用双 循环制。决赛将于2026年3月在北京 举行,采用交叉赛制决出本赛季冠、

上届联赛冠军北京队为了锻炼队 伍,给更多年轻球员创造比赛机会,在 首站沈阳站的比赛中以全本土球员出 战。在揭幕战中,北京队与上届亚军深 圳队展开激烈争夺,但最终以4比6告 负。12日进行的另一场比赛中,安徽队 与辽宁队在前两节势均力敌,各入4 球。但第三节辽宁队完全掌控比赛节

女单方面,卫冕冠军徐文婧是3号种子, 首轮轮空。在当天进行的其他中国选手比赛 中, 孙俪元15比4、15比9击败加纳选手莫斯 莱娜。在混合团体决赛有着不俗发挥的刘 思雅15比10、15比13力克日本选手永渕友梨 华闯入64强。

男双64强中包括3对中国组合,混合团 体赛决赛为中国队锁定制胜分的陈俊廷/刘 峻荣是4号种子,直接跻身64强。文鑫/郑惟 罡也首轮轮空。当日出场的冯奕朗/魏简真 15比5、15比7直落两局击败斯里兰卡组合特

中国队参赛的3对女双组合谭可萱/魏玥 玥、梁羽恩/史思宸以及8号种子曹梓涵/陈樊 淑湉全部首轮轮空,直接晋级64强。

混双方面,4号种子陈俊廷/曹梓涵、10号 种子冯奕朗/张佳晗以及魏简真/梁羽恩三 对组合都在首轮轮空。当天出场的郑惟罡/ 利悦瑜也直落两局击败一对新加坡组合晋

(周 圆)

本报讯 近日,世界羽联宣布了2026-2029任期新一 届世界羽联运动员委员会名单,女双大满贯得主、中国选 手贾一凡入选。

世界羽联运动员委员会在确保运动员意见能在体育 决策层得到反映方面发挥重要作用。委员会作为世界羽 联理事会的咨询机构,就规则与条例、运动员福利以及选 手在国际巡回赛中的整体体验等关键议题提供意见。

1997年6月出生的贾一凡在2024年巴黎奥运会羽毛球 项目上和陈清晨搭档夺得了女双金牌,实现了运动生涯 的大满贯。洛杉矶周期,贾一凡携手"00后"选手张殊贤继 续征战,目前"凡贤"组合世界排名在第3位。

除了贾一凡外,新一届世界羽联运动员委员还包括 韩国女子单打名将安洗莹、埃及选手多哈·哈尼、荷兰选 手黛博拉·吉利以及印度女子单打名将普萨拉·文卡塔· 辛德胡。未来几周新一届运动员委员会将选举出一名主 席和一名副主席。

对于人选新一届世界羽联运动员委员会, 贾一凡表 示,这既是一份崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。"我 深知,委员的身份意味着大家的托付与期待。我将把球场 上拼搏的劲头带到这个新岗位上, 认真倾听来自全球各 地、不同背景运动员的声音和建议,努力成为大家可靠的 代表。"她期待今后能作为沟通的桥梁,传递全球羽毛球 运动员的心声,推动羽毛球运动的发展。

(周 圆)

贾

凡

世

界

羽

联

运

动

员

委员

会

中国男子冰球职业联赛沈阳揭幕



北京队(左)在比赛中进攻。

13日进行的两场比赛中,北京队5 比3战胜安徽队,深圳队则依靠"金球"

奏,连入三球以7比4锁定胜利。

6比5险胜辽宁队。

北京队在与安徽队的比赛中迅 速进入状态,首节就打入三球,第二

节稳固防守,保持住了3比0的领先优 势。第三节安徽队发起绝地反击,6 分钟内连进三球把比分扳平。现场气 氛瞬间被推向高潮。面对安徽队的猛 烈反扑,北京队迅速调整心态,重新 掌控比赛节奏。很快张泽森在刘子豪 的助攻下打入关键一球,帮助北京队 以4比3重新取得领先。比赛临近结 束,安徽队撤下门将,全力投入进攻, 却给了北京队机会,郑明举抓住空门 良机, 打入个人本场第二粒进球,将 比分锁定为5比3。

深圳队与辽宁队则展开对攻战, 深圳队在率先进球后一直保持着领先 态势,第三节更以5比3领先。但辽宁队 并未气馁,连进两球将比分扳平,并将 5比5平的比分保持到常规时间结束。 比赛进入加时赛,采用"突然胜利法", 双方攻防更趋谨慎,61分38秒,深圳队 外援安东打入制胜球,帮助球队以6比 5取得胜利。 (田 洁)

国乒男女队晋级亚锦赛四强

本报讯 北京时间10月13日, 2025年亚洲乒乓球团体锦标赛在 印度布巴内什瓦尔展开1/4决赛, 直接晋级第二阶段的中国队迎来 首秀。中国男队3比1战胜伊朗队, 中国女队3比0横扫泰国队,双双晋

本届比赛共有22支男团队伍 和20支女团队伍参加,获得男、女 团体前13名的队伍将获得2026年 伦敦世乒赛团体赛参赛资格。本 届亚锦赛分两个阶段进行,第一阶 段为小组循环赛,前两名队伍与上 届亚锦赛团体前6名的球队在第二 阶段展开淘汰赛。

此次亚锦赛中国男队派出王 楚钦、林诗栋、梁靖崑、向鹏、周启 豪出战。面对伊朗队,中国队派出 了林诗栋、梁靖崑、王楚钦。首盘 比赛, 林诗栋2比3不敌15岁小将 法拉吉。第二盘,梁靖崑3比1击败 33岁老将阿拉米扬。两人此前在 国际赛场的交手中,阿拉米扬两 战全胜。本场对决,梁靖崑专注自 我,3比1逆转获胜,为中国队将大 比分扳平。第三盘,世界排名第一

的王楚钦与世界排名第224位的霍 代伊展开较量,王楚钦直落3局取 胜,中国队也获得了大比分2比1的 领先。再度出场的林诗栋与阿拉米 扬在第四盘展开交锋,积极调整后 的林诗栋3比0力克对手,帮助中国 队以3比1的大比分取胜。接下来, 中国队将与日本队争夺决赛席位, 日本队3比1淘汰韩国队晋级。

孙颖莎、王曼昱、陈幸同、蒯 曼、王艺迪代表中国队参与此次女 团的争夺。1/4决赛对阵泰国队,中 国女队派出了王曼昱、孙颖莎、蒯 曼出战。整场比赛都尽在中国队掌 控,不仅直落3盘取胜,更是未丢一 局。首盘比赛,面对世界排名第73 位的帕拉南,王曼昱速胜对手。第 二盘比赛,世界排名第103位的素 塔西尼仅在第三局给孙颖莎制造 了一定的困难,不过孙颖莎还是 把握住关键分,13比11锁定胜利。 第三盘比赛, 蒯曼横扫世界排名 仅234位的吉尼帕,帮助中国队锁 定胜利。中国女队的半决赛对手是 韩国队,后者3比1战胜中国香港队 (李雪颖)

女甲联赛广西女足继续领跑

本报讯 中国足协女甲联赛 第23轮近日在云南海埂体育训练 基地结束争夺,广西女足5比1大 胜山西女足,积62分继续领跑积

广西女足与山西女足的比赛 开始后,广西女足状态出色。外援 吉拉蓬第5分钟、第29分钟连续破 门,帮助广西女足取得领先。7分钟 后,梅雪再入一球,广西女足以3比 0结束上半场比拼。下半场易边再 战,广西女足攻势不减。任晴儿的 破门帮助广西女足将比分改写为4 比0。第88分钟,刘玲为广西女足打 进第5球。直到补时阶段,山西女足 姜来才帮助队伍打破得分荒,但已 无力回天。广西女足以5比1大胜山 西女足,继续领跑积分榜。

其他场次,四川女足1比1踢平 广东女足,继续排在积分榜第二 位。青岛女足5比0大胜佛山女足, 收获5连胜并排在积分榜第三位。 山东女足1比2不敌天津女足,上海 女足2比3负于大连女足,河北女足 1比1战平武汉女足,福建女足1比0 小胜同济女足。 (张斌)

北京市青少年篮球俱乐部联赛总决赛收官

本报讯 2025北京市青少年 篮球俱乐部联赛总决赛日前收官。 来自北京12个赛区的获胜球队齐 聚一堂,决出U8至高中共9个年龄 组别的冠军归属。

开火阵营队夺得U8组冠军,和 一闪电队和优肯女篮队分获U10组 男、女冠军,北京首钢"迷你鸭"队和 DFCT队分获U12组男、女冠军。中 学组别中,燕鹰队和教进队分获初 中组男、女冠军,密云二中队和三十 五中队分获高中组男、女冠军。

本赛季,北京市青少年篮球俱 乐部联赛完成了自2017年创办以 来最系统的一次升级。赛事体系从 原有的"预赛一总决赛"两级结构, 升级为覆盖更广、层次更清晰的 "预赛一大区赛一总决赛"三级体

系。赛事规模也再创新高,有来自 全市740支球队、6821名青少年球 员报名参加此次比赛。

通过多层次赛事体系的构建, 北京市青少年篮球运动员得以在 不同年龄阶段获得更多的训练与 比赛机会。北京市篮球运动协会 还同步推进青少年裁判与教练员 培训计划,通过系统化教学为青少 年篮球发展注入更多专业力量。值 得一提的是,本届赛事还与北京市 青少年集训体系衔接,将选拔优秀 球员进入市级集训队,为北京市篮 球后备人才打通输送通道。

本届比赛由北京市篮球运动 协会主办,得到了北京市体育局的 指导以及北控集团、北控篮球俱乐 部的支持。 (黄江惟)

全国民族民间气排球公开赛举行

本报讯 "绿宝石杯"2025全国 民族民间气排球公开赛日前在贵 州省黔南布依族苗族自治州荔波

此次比赛有来自全国的49支 队伍、约600余名队员参加。经过三 天的激烈争夺,最终包括荔波县代 表队、海南省代表队、福建平和县代 表队、广西代表队等在内的18支队 伍,分别捧起了比赛6个组别的前三 名奖杯。除赛事之外,主办单位还 联动当地宣传、教育、文旅、民宗、文 学联合会等多部门开展了一系列 民族文化联欢活动。

据了解,本次赛事参赛人群中 有52%以上人员为少数民族选手。 同时,比赛期间举办了"少数民族 气排球一、二级裁判员培训班",在 选调裁判员和技术官员时优先选 择条件优秀、具备培养潜力的少数 民族裁判员。

此次赛事举办期间,通过组织 以"民族大联欢"为主题的丰富多

彩的开幕式活动,邀请周鹿敏、宋 妮娜等前中国女排冠军队员在荔 波四中与师生分享女排精神等活 动,进一步助力校园体育运动在当 地的开展以及气排球运动在少数 民族地区校园的推广。

本次赛事期间,主办方继续强 化"气排球+概念"与文旅赋能的 融合,将群众体育赛事与文旅推 广、民族文化推广相融合。当地以 此次赛事和"2025荔波气排球文 化旅游季暨第十二届全民气排球 系列赛事"为契机,开展一系列包 括气排球比赛在内的丰富多彩的 群众体育赛事、民族体育展示活 动、民族文化展示活动和民风民 俗体验活动等精彩内容,结合无 人机表演、烟火秀等一系列观赏 性活动,日均吸引全国游客数量屡 创纪录,荔波县知名景点"大小七 孔"景区仅10月3日一天就接待游

客近8万人。 (苏 畅)